

LOS RAYOS X

PERIODICO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración:

❖ Director: **Abelardo Díaz Chinchilla** ❖

Calle BARRIÉ, número 28.

ALGO DE CONSUMOS

Leyendo la prensa local en estos últimos días, vemos que vienen haciéndose cargos de ciertas deficiencias que se notan en el Ramo de Consumos, debido la mayoría de las veces éstas por insuficiencia del personal subalterno, materia inconsciente por causa de los jefes superiores inmediatos, que tienen una incompetencia absoluta de lo que constituyen los servicios y en donde impera desde tiempo inmemorial una atmósfera viciada de venganzas pobres y ruines y hasta inquisitoriales, como igualmente padrinazgos que son perjudiciales para la buena marcha de la administración.

Es indiscutible, que los Presidentes de Comisión ignoran en absoluto estas cuestiones de servicios difíciles de enumerar y llevarlas á las cuartillas; pero sí aconsejamos se modernicen los procedimientos en el ramo, en la seguridad que habrían de obtenerse mayores rendimientos y que cada cual tuviera el puesto que le corresponde, según su aptitud y méritos, y dejarse de favoritismos y caprichos, é instruir al personal, que en su mayoría desconoce lo que es la tarifa tributaria de especies, mandándola imprimir en libretas y repartírselas.

Cuando el actual Administrador señor López Vico fué nombrado para el cargo, puede decirse que estaba rasurado por completo de lo que era Consumos, pues únicamente podía recordar de él, que en tiempos del Arriendo figuró como Agente de 2.^a, de posta en Extramuros y que al poco tiempo cesó por no poder soportar las molestias que le acarrea el desempeño del destino.

Esto es en síntesis todos los méritos adquiridos para ocupar el cargo de Administrador, y sin embargo, empleados antiguos y expertos que había y hay en el ramo, se quedaron á pié, como suele decirse, y desde esa fecha, con innovaciones y gabelas, que cuestan cara á la Administración, siguen trastornados todos los servicios, con perjuicio de los ingresos y del público en general.

Se nos dirá que este Administrador en el tiempo que lleva en el cargo, ha aumentado los ingresos con arreglo á sus antecesores; pero á nosotros no nos convece, puesto que si otros fueron malos y éste menos malo, también pudiera recaudarse en vez de mil, por ejemplo, mil quinientas.

Además, los ingresos resultan muy discutibles, si se tiene en cuenta el estado comparativo que se hace bajo la base falsa del año anterior, y no de los varios que le precedieron.

¿Y los gastos? ¿Son también todos iguales en los tiempos de Administradores anteriores?

Esas iniciativas de nuevas intervenciones con pagos de locales y gasto de

personal? ¿han dado resultado positivo? ¿Y esos depósitos domésticos que tanto cuestan á la Administración, no pueden circunscribirse todos á un solo local, y obtendriase así grandes economías?

El Sr. López Vico, tiene la palabra.

Cháchara

Nosotros censuramos, pero somos los primeros en elogiar desde nuestras columnas, todo lo que constituye moralidad y justicia, siendo merecedores de ello D. Ramón Velarde y D. Francisco Alvarez por su conducta, en una proposición que hizo un miembro de la Junta Directiva de la Liga de Restaurants y Cafés, en la última sesión efectuada de dicha entidad y que gracia á nuestra radiografía llegó á esta Redacción.

Envuelto en la dádiva propuesta, debiera presentar la dimisión quien tal propuso y echaríamos un velo á nuestras noticias.

Los vecinos de la calle Posadilla, número 3, viven de milagro de no ser aplastados.

Urge, pues, que se gire una visita de inspección por el Sr. Arquitecto municipal, á las viguerías de los techos de las habitaciones de la expresada finca.

Siquiera por humanidad hágase, y que no sea todo cobrar rentas.

Llamamos la atención del digno Gobernador civil Sr. Echánove, sobre una rifa instalada desde hace algún tiempo en la calle José del Toro y Valverde, que si bien no nos metemos si es legal ó no, pero sí que se hacen los sorteos por medio de ruleta, y que en otros tiempos existieron otras de la misma índole y por sus dignos antecesores fueron suprimidas.

Leemos en nuestro estimado colega *Cádiz por Dentro*, una denuncia que hace á la primera autoridad civil de la provincia, sobre abusos que viene cometiendo la Empresa que tiene á cargo los espectáculos del vetusto coliseo Teatro Principal, vendiendo más localidades en los días feriados que asientos tiene el expresado teatro.

A la misma vez y está con nosotros, resulta de dudosas condiciones el local para esa clase de espectáculos, puesto que la instalación cinematográfica se haya en inmediato contacto con el público, y hay dictadas órdenes muy severas y recientes para la seguridad personal en los cines y teatros.

Se nos asegura que Sierra San Jorge sigue sus luerativas distracciones en compañía de un socio doble y en familia, y pudiera ocurrirle, que la

solución de ese geroglífico la diéramos en el número próximo, lo cual lamentaríamos infinito, por no molestar á un distinguido y digno amigo nuestro.

Hace días está ocupado en sus quehaceres *El sombrero*, teniéndole preparado para el próximo número unas planchas de dar brillo.

Del Parnaso

ALEGÓRICA

Pajarillos con alas doradas,
que en las ramas del árbol bendito
suspendidos de hilillos de oro,
tenéis vuestros nidos...
¡mirad hacia abajo,
mirad con cariño!

Pajarillos con alas de pluma,
que, del Arbol Bendito,
vuestros nidos tenéis en el suelo
cuajados de frío...
¡mirad hacia arriba
y esperad tranquilos!

Pajarillos dorados de arriba;
de las plumas calientes del nido,
de los frutos del árbol sagrado
cargad los piquillos,
tended esas alas,
cortad esos hilos...

Pajarillos humildes del suelo,
ya va el sol á templar vuestros nidos,
ya el Amor va á bajar á buscaros,
abrid los piquitos,
tended las alillas,
estad prevenidos...

Descended ya vosotros del Arbol:
elevaos vosotros y uníos
y en los aires os dáis un abrazo,
juntaos los piquitos,
rozáis vuestras alas,
unís los pechillos.

Y bajaron amables los unos,
y subieron los otros sumisos,
y después de besarse en los aires,
volaron unidos...
¡Todos eran unos!
¡Todos pajarillos!

¡Que se calle ese sabio parlante;
que los males del mundo afligido
no se curan con esos discursos
hinchados y fríos...
¡Se curan con besos,
con besos de niño!

Los que nazcan en camas de oro
que se acuerden de sus hermanitos.
Los que nazcan en cunas de paja
que sufran sumisos,
porque Aquel que nació en el pesebre
también tuvo frío...

J. M. GABRIEL Y GALÁ.

NECROLOGÍA

Francisco Ortega Díaz "el Cuco"

A la avanzada edad de 82 años ha fallecido en esta su ciudad natal el célebre banderillero y excelente peón de lidia que estas líneas encabeza, el día 14 del corriente mes de Febrero.

El Cuco había nacido en Cádiz el 28 de Enero de 1831, ingresando aún muy joven en la cuadrilla de su pariente el matador de toros, gaditano Manuel Díaz *Lavi*, y por el año de 1852 ocupaba el puesto de confianza en ella.

Después de formar parte de la cuadrilla del famoso José Redondo *el Chiclanero* y más tarde en la del malogrado Antonio Sánchez *Tato*, permaneciendo en ésta hasta el año 1864 en que de resultas de una cogida quedó inútil dicho matador, retirándose entonces de las lides taurinas su apreciable y querido banderillero Francisco Ortega.

Desde esta fecha estuvo ocupado en el comercio de carnes hasta el año 1871 que de nuevo empezó á torear ocupando un puesto preferente en la cuadrilla de Salvador Sánchez *Fras-cuelo* y en ella permaneció, retirándose definitivamente en 1872.

El Cuco con su singular manera de practicar todas las suertes de banderillas, su agilidad y perfecto dominio del arte de torear, supo conquistarse un puesto de honor entre los mejores rehileteros de su época.

El le disputó las palmas á diestros como Angel López *Regatero*, Matías Muñiz, Mariano Autón y Antonio Carmona *Gordito*, no haciendo nunca mal papel al lado de banderilleros de tanto renombre como los citados.

También era en él una especialidad el poner los toros en suerte y consistía esto en darle la vuelta al bicho ciñéndose mucho al costillar y al terminar dejaba al cornúpeto completamente cuadrado, valiéndole ésto muchas ovaciones.

Nuestro biografiado fué banderillero en la época en que estos diestros subalternos; cuando cogían los palos, tenían que clavarlos sin pasarse una vez siquiera, prescindiendo de buscar el adorno y lucimiento antes que enseñar á la fiera lo que ésta no debía aprender y ponerla dificultosa para el último tercio y cuando daban un capotazo tenía que ser con eficacia, pues todos contribuían á que el que se luciera fuese el matador.

En su vida torera tuvo varias cogidas siendo quizás la más importante la que sufrió en Madrid la tarde del 19 de Noviembre de 1861 y ocurrió del siguiente modo:

Había puesto Francisco Ortega tres pares de banderillas admirablemente al toro *Cuervo* de Saltillo, y estando recibiendo aplausos del público que

ocupaba la meseta del toril y al mismo tiempo despidiéndose hasta la temporada venidera (pues la corrida mencionada era la última) se le arrancó el toro y como no tenía capote quiso quebrarlo, cosa que efectnaba él con mucha frecuencia y cogerte un pitón; pero al hacerlo resbaló y quedó apoyado en el testuz, siendo cogido y volteado, sufriendo una herida en forma de media luna desde el sobaco al hombro derecho.

Fué asistido en su domicilio por el doctor Benavides, pasando después al Hospital, sala de toreros, donde sufrió una dolorosa operación para extraerle un botón y pedazo de chaleco que el asta del toro le había introducido en la herida, tardando en curar sesenta y cuatro días.

También es digno de mencionarse el siguiente acto de valor:

El 16 de Noviembre de 1870 debió verificarse en Cádiz una corrida de toros, la cual fué suspendida por orden de la autoridad, y al ser sacados los toros á media noche, escapóse un hermoso ejemplar de cinco años, emprendiendo veloz carrera hasta llegar á la plaza de Mina.

En este sitio, le salíón al encuentro el *Cuco* provisto de un capote de brega y allí sin más auxilio que su inteligencia y su valor, supo retener al astado animal hasta que llegaron los pastores con los cabestros y pudieron llevárselo, no sin antes haber sido volteado sin consecuencias afortunadamente.

Discípulos de él fueron los aventajados banderilleros Victoriano Alcón el *Cabo* y Jáqueta, este último llegó á ser matador; también el *Cuco* estoqueó algunas reses especialmente en Pamplona y Cádiz, no consiguiendo en esta suerte alcanzar los triunfos que alcanzó con los palos.

Al terminar estos apuntes tenemos la satisfacción de decir á nuestros lectores que en el número 10 de la revista *El Palitroque* correspondiente al 14 de Agosto del año pasado, fueron publicados y sancionados por el mismo Francisco Ortega que corroboró cuanto dejamos consignado.

Era afable y fino en su trato y no gustaba de alabanzas. Nosotros que tuvimos la suerte de tratarlo cuando nos reuníamos en tertulia y se le azusaba para que contase algo sólo se permitía decir: «Ustedes pueden figurarse que para aguantar la mecha en una cuadrilla donde todos eran madrileños y casi todas las corridas las dábamos en Madrid, el único andaluz que había era yo y algo tenía que hacer para siquiera medio igualarme.»

Su muerte ha sido muy sentida y buena prueba de ello fué la manifestación de duelo llevada á cabo en el acto del sepelio, donde concurrieron personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz el famoso torero gaditano é inolvidable amigo nuestro y reciba nuestro más sentido pésame su desconsolada familia.

DON SENSATO.

El hombre y la mujer

El hombre es la más elevada de las criaturas. La mujer el más sublime de los ideales.

Dios hizo para el hombre un trono; para la mujer un altar. El trono exalta; el altar santifica.

El hombre es el cerebro, la mujer el corazón. El cerebro fabrica la luz; el corazón produce el amor. La luz fecunda, el amor resucita.

El hombre es genio; la mujer es angel. El genio es incommensurable; el angel es indefinible. Se contempla lo infinito, se admira lo inefable.

La aspiración del hombre es la suprema gloria; la aspiración de la mujer es la virtud extrema. La gloria hace lo grande; la virtud hace lo divino.

El hombre tiene la supremacía; la mujer la preferencia. La supremacía significa la fuerza: la preferencia representa el derecho.

El hombre es fuerte por la razón; la mujer es invencible por las lágrimas. La razón convence; las lágrimas conmueven.

El hombre es capaz de todos los heroísmos; la mujer, de todos los martirios. El heroísmo ennoblece, el martirio sublimiza.

El hombre es un código; la mujer un evangelio. El código corrige; el evangelio perfecciona.

El hombre es un templo; la mujer es un sagrario. Ante el templo nos descubrimos; ante el sagrario nos arrodillamos.

El hombre piensa; la mujer sueña. Pensar es tener en el cerebro una larva; soñar es tener en la frente una aureola.

El hombre es el oceano; la mujer es el lago. El oceano tiene la perla que adorna, el lago la poesía que deslumbra.

El hombre es el águila que vuela; la mujer el ruiseñor que canta. Volar es dominar el espacio, cantar es conquistar el alma.

El hombre tiene un fanal: la conciencia; la mujer una estrella: la esperanza. El fanal guía, la esperanza salva.

En fin: el hombre está colocado donde termina la tierra, la mujer donde comienza el cielo.

VICTOR HUGO.

EL TERNO GRIS

Al despertarse Gabriel aquella mañana, lo primero que pensó fué que tenía que hacer dos cosas: escribir una carta de amor y empeñar su terno gris.

Traíale lo primero desazonado y caviloso. Declararse por escrito pare empresa fácil y al alcance de las más limitadas inteligencias; pero en caso tal, estaba obligado á escribir una carta modelo de corrección y delicadeza; algo breve, discreto, velado... y no una retahíla de vulgaridades y cursilerías, indignas de la bellísima é ilustre dama en quien él había puesto los ojos.

Los negrísimos de Solita (que así la llamaban sus íntimos) hablabanle con sobrada elocuencia el mudo lenguaje del amor; pero él se decía modestamente:

—¿Quién soy yo, mísero estudiante de Derecho, morador de una vil casa de huéspedes, para aspirar á ser amado por tamaña beldad?

Mirábase al espejo y no se parecía mal del todo... Otros más feos andaban por el mundo sin asustar á la gente... ¡Qué demonio! Se decidió (como queda dicho) á escribir la carta.

Para hacerla llegar á su destino pensaba utilizar á la doncella de Solita, no menos almibarada y peripuesta en su clase que la aristocrática dama; detalle que Gabriel tuvo en cuenta, calculando que le iban á salir muy caros los servicios que tan flamante doncella le prestara.

Por fortuna, el terno que iba á empeñar estaba casi nuevecito, y el préstamo sobre él daría lo suficiente para atender á la imperiosa necesidad de una espléndida propina.

Sintióse inspirado aquella mañana y en un dos por tres redactó la epístola, tal y como en su caletre la tenía de tiempo atrás bosquejada.

Cuatro palabritas bien puestas, compendio y resumen de sus aspiraciones... El párrafo más sustancioso decía:

«Para dar este paso... ¡Cuánto he luchado conmigo mismo! Pero presumo de leer en los ojos, y los de usted me revelan tesoros de sensibilidad; me dicen que es usted buena y caritativa, que no querrá usted abandonar á un desdichado»...

Estos renglones resultaban un tanto anfibiológicos; mas él los dejó así pensando que en esa misma vaguedad estaba el «quid» de la cosa, y que al buen entendedor con media palabra le basta.

Si esta verídica narración hubiera de ser escrita en forma de novela, explicándose todos los incidentes con sus pelos y señales, vendría ahora como de molde que el autor diera aquí fin á un artículo, comenzando otro bajo este largo epígrafe, según la antigua usanza:

«De cómo nuestro héroe empeñó el terno gris guardando cuidadosamente la papeleta en el bolsillo, y puso en manos de la doncella ocho pesetas y la epístola tan largamente meditada».

Pero no es cosa de detenerse en tan nimios detalles y volvemos á encontrar á Gabriel en su habitación, donde todo el día estuvo encerrado, lleno de impaciencia y asomándose no pocas veces á la ventana por ver si veía llegar á la linda portadora de la contestación y con ella la más grata de las noticias.

Lo que es como enamorado, sé que lo estaba el chico.

A la caída de la tarde... ¡por fin! entró la patrona en la habitación, trayendo en una mano la suspirada esquelita, muy coquetona y perfumada, y en la otra un envoltorio.

¿Qué mil diablos de lío era aquél?

¿Por qué se lo traían?

Apresuróse á deshacer los nudos... y se quedó con tanta boca abierta...

¡Era el terno gris!

Rasgó con temblorosa mano el sobre de la carta y leyó:

«Caballero: Lamento su estrechez y le envío con gusto su ropa desempeñada, pues para eso, sin dudar, me remitió usted dentro de su carta la papeleta de empeño».

No merecía la pena que se tomase usted el trabajo de leer en mis ojos la caridad, ni la sensibilidad, ni la bondad, ni menos el haber seguido mis

pasos durante tanto tiempo... para recabar de mí tan pequeño favor.

S.»

Gabriel se dejó caer anonadado sobre la cama, y tirándose de los pelos exclamó á semejanza de los personajes de comedia de enredo:

¡Todo lo comprendo ahora! ¡Horror! He metido atolondradamente la papeleta de empeño dentro de la amorosa misiva.

RAMIRO BLANCO.

El comerciante en la Vida Nacional

El punto fundamental en el comercio no es el método empleado, sino la amplitud de su perspectiva. El comercio es grande ó pequeño según sea su horizonte, no según su método detallado. Jamás hizo un hombre su fortuna con un método. Jamás hubo quien por este medio extendiera su comercio. Los que lo consiguen, yo creo, lo hacen formándose idea de sitios y condiciones que nunca vieron; teniendo, lo que yo pudiera llamar, una imaginación que hubiera viajado, yendo por el mundo y estudiando las peculiaridades de los hombres; y, sin lugar á duda, jamás hubo época en que debiera poseer esta dote el comerciante, tanto como en la presente, por ser hoy el comercio forzosamente de un carácter internacional, pues nada fija sus fronteras, y no hay dos personas dedicadas á él que se atrevan á marcar los límites á que podrá llegar conforme pasen los años.

Y cuando nos hacemos nosotros mismos preguntas como la referente al problema de la China, no nos preguntamos sino cuales son los medios que pueden emplearse para introducir ideas occidentales en las poblaciones de Oriente. Por instinto sabemos que las ideas occidentales van englobadas en los productos del Occidente, y ante todo, que tales artículos occidentales tienen que adaptarse á las ideas que predomina en el Oriente; también sabemos que la codiciada entrada en los mercados orientales no podrá alcanzarse imponiendo al principio gustos occidentales á los compradores orientales; y que podrán ganarse dichos mercados en cuanto se comprendan sus gustos, así es que el negocio con el Oriental, sus caprichos y su religión misma, para estar impuestos de los prejuicios que tiene para todo lo que sea un cambio, para descubrir sus preferencias ocultas, en fin, aquellas cosas que el comerciante debe aprender y observar con todos sus sentidos, si pretende abrirse paso en los mercados de Oriente. Y por ello me parece á mí es muy cierto lo de que es la imaginación que ha viajado la que conoce los mercados.

El mejor tipo de viajante de comercio es el que ve, como se dice, á través de las cosas tanto como pueda haber en su superficie misma. Y sus frecuentes jornadas de un confín á otro del mundo, su conocimiento de los buques que cruzan los mares del globo, la vida que lleva en contacto directo con hombres que crean y producen, es la característica saliente del mercantilismo moderno. Todos sabemos, desde luego, que la industria moderna se esfuerza constantemente por dar

Banco de Cartagena

Caja de AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Çieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche y Yecla.

Saldo anterior	Ptas. 15.080.952'56
Imposiciones durante la semana	415.195'00
Suma	15.496.147'56
Reintegros	426.766'75
Saldo	15.065.380'81

Cádiz 8 de Febrero de 1913.

Horas de Caja, de 10 á 4

salida á sus productos por medio del comercio, que el comercio es la gran vía distribuidora para las manufacturas, y que no hay empresa fabril que pueda desarrollarse y adquirir valor si no recibe la ayuda que necesita del comercio para distribuir los artículos que elabora. También nos es conocido el papel que hace el comerciante, actuando de intermediario entre el producto y su derecho á figurar en todos los mercados de la tierra, y que su importancia es tal que de faltar nada conseguiría el fabricante. Así podemos decir es hoy el comercio el agente esencial para el éxito. Recapacitemos acerca de lo que esto representa. A primera vista se descubre la dignidad que lleva en sí la profesión del comerciante. A mi modo de ver y expresándolo en otros términos, el comerciante debe saber tanto de asuntos internacionales como el estadista mejor informado, y debe conocerlos más á fondo que el estadista mismo, y por ello el comercio ha hecho sentir su influencia en la política internacional.

Hombres de negocios han tomado parte importantísima en el desarrollo y progreso de muchas naciones, y su proceder ha sido objeto de estudio por eminentes estadistas. Y comerciantes han podido indicar á los estadistas lo que era necesario hacer para ejercer cierta política, como implantarla y hacerla beneficiosa. En pocas palabras, hoy es deber de todo comerciante el conocer el mundo. A esto se debe que los hombres de negocios estén constantemente impuestos de cuanto ocurre alrededor nuestro.

HON. WOODROW WILSON.
Presidente electo de los EE. UU.

Anécdotas taurinas

Lagartijo (el grande, el auténtico), era un hombre discreto y, dentro de aquella rudeza, más aparente que real, ocultaba un ingenio que lucía tan sólo en ocasiones oportunas. De él se cuentan anécdotas preciosísimas, y otras que no lo son, y hay motivos para creer que estas últimas son apócrifas.

Difícil es referir anécdotas de *Lagartijo* que no sean conocidas y hasta vulgares en fuerza de repetidas. Hay algunas, sin embargo, completamente desconocidas, y de esta clase parece-me que son las siguientes:

En el período álgido de la memorable competencia entre *Lagartijo* y *Frascueto*, muchos amigos y partidarios del primero le ofrecieron un banquete.

Cuando llegó la hora de los brindis se levantó un individuo y dijo:

—Brindo por Salvador, que es mi matador predilecto. Soy, pues, el único *frascuelista* de esta reunión.

A lo cual contestó *Lagartijo* en el acto.

—Se equivoca usted, amigo: yo también soy *frascuelista*: no está usted solo: somos dos los *frascuelistas* de esta reunión.

Al señor Curro Cúchares, que en muchos casos ignoraba el valor y significado de las palabras, le dijo en cierta ocasión un amigo suyo:

—Ya está usted viejo y cansado; los años no pasan en balde, y el mejor día los toros pueden darle un disgusto, no por falta de habilidad, sino de facultades. ¿Por qué no se retira usted?

—Porque quiero, si puedo y Dios me dá *salú* y vida, dejarle una fortuna, *aunque* no sea más que un pasar, á mis *antepasados*—contestó el señor Curro Cúchares con toda la gravedad que el caso requería.

Para torear en una becerrada benéfica, un aficionado amigo del Tato, le pidió á éste prestado un traje de luces. El famoso torero lo llevó á su guardarropa y le dijo:

—Aquí está todo lo que tengo. Escoja usted el vestido que más le guste.

El hombre empezó á ver trajes, los vió todos, y con cierta cortedad, acabó por decir.

—Todos son muy ricos y muy bonitos; pero ¿no tiene usted alguno que no tenga rota la chaquetilla por el lado derecho?

A lo cual contestó el «Tato» con la mayor naturalidad.

—No, no tengo ninguno; eso es de «estrecharme» con los toros y de entrar por derecho á la hora de la verdad. Pídale usted á mi suegro, que ese tiene siempre los trajes «nuevos»... por «viejos» que sean.

Sabido es que el suegro del «Tato» era «Cúchares», y que á éste jamás le rozó el cuerno de un toro.—Siempre que iba á torear le decía á su mujer.

—Las chuletas á las siete.

PACO EL MALAGUEÑO.

NOTAS EN CARTERA

Deseamos recobrar la salud por completo la virtuosa señora doña Juana Herrera Santaolalla, madre de nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, don Joaquín Quero.

Damos el más sentido pésame á nuestro particular amigo don José Sánchez, propietario del establecimiento de bebidas «Maissón Dorée», por la muerte de su señora madre, acaecida el pasado día 18 en Cármona, provincia de Santander.

Hemos recibido la visita en nuestra Redacción, de los nuevos colegas *La Opinión* de San Fernando, *Sin Picadores*, de Sevilla; con quienes gustosos dejamos establecido el cambio.

Damos las gracias á don Ramón Rivas y Valladares, Alcalde de la capital, por su envío con atento B. L. M. de cinco bonos de pan, con motivo del pasado sufragio, por el alma de nuestro inolvidable paisano D. Segismundo Moret (q. s. g. g.)

En breve se efectuarán los esponsales de la bella Srta. Carmen Naranjo Cajaraville, hermana de nuestro particular amigo D. Manuel, entendido empleado municipal, con D. José Domínguez Núñez, dependiente de la casa consignataria de los Sres. Herederos de D. Antonio Millán.

Grandioso en extremo resultó el funeral celebrado en nuestra Basílica el pasado día 19, en memoria del alma del que fué hijo predilecto y bienhechor de Cádiz D. Segismundo Moret (q. s. g. g.), habiendo desfilado por el expresado templo toda la capital á rendir en su memoria el homenaje al que fué una de las primeras figuras mundiales y que sus paisanos no olvidan.

El monumental túmulo levantado en el centro de la nave principal y que bajo la dirección del Mayordomo de ciudad D. Francisco Leal, se construyó en tan breve plazo, resultó de admirable y severa perspectiva, habiendo recibido dicho señor merecidos plácemes por infinidad de personalidades que asistieron al acto.

Ayer tarde se celebró en el domicilio de los padres de la novia, la boda de la hermosa Srta. Carmen Mayo Martínez, hija de nuestro particular amigo D. Andrés, con el empleado en los buques de la Compañía Transatlántica D. José Fernández Valiente.

Al acto concurrió numerosos invitados, los cuales fueron obsequiados espléndidamente.

Deseamos á nuevo matrimonio todas las clases de felicidades en su nuevo estado.

Gran éxito.-100.000 suscriptores en 6 meses La Reine de la Mode.

Revista de Modas Francesas; la más completa y la más práctica. Se recomienda en todas las casas.—Se publica del 5 al 10 de cada mes.—120 modelos de todas clases de vestidos para señoras, niñas, niños, un patrón cortado al natural contenido en una cubierta artística en colores.

Precios de abono.—Un año, 10 pesetas; seis meses, 6 ptas.—Número de muestra, 1 pesetas.

Para más informes, detalles, etc., dirigirse á la Sucursal Paris Figurines C.º—I.º ún.—Única Casa Editorial establecida en España ofreciendo todas garantías en el servicio de sus publicaciones. Maniqués en todos géneros.

Pastelería «Viena» Exquisitos HELADOS y refrescos y el sin rival nectar SODA, especialidad de la casa—Aranda y San Miguel, números 1 y 3. Cádiz.

ABACERIA

«La Vizcaina»

Isabel II, núm. 3.-Cádiz

«EL ISTMO»

VENTA DE CUERDAS DE GUITARRAS Y DE VIOLNES
Barrié, 28 y Javier de Burgos

En el antiguo establecimiento LA COVADONGA (Nuevo Rincón), se expende el mejor café y el más económico.

CALLE DE PLOCIA

No dejar de pedir los excelentes aguardientes Anís del *Clavel* y de los *Angeles*.

Hotel de Cádiz. Situado en la plaza de la Constitución. Tiene organizados sus servicios á la moderna, y puede competir con los mejores de su clase.

Banca y Tejidos. TOVIA y C.ª CADIZ

Grandes almacenes. Surtido en todas las novedades para la presente estación.
Columela y José del Toro. Cádiz.

Imprenta LA UNION

Tarjetas de visita desde UNA peseta el 100.

Ramón López Teijeiro

Agente matriculado.—Montañés núm. 7, 1.º Reclamaciones y cobros de los haberes personales de Marina por las guerras de Cuba y Filipinas en sus diversos conceptos. Gestión, cobro y negociación de los resguardos nominativos de créditos de Ultramar. Cobro de créditos de Guerra y Marina por alcances y suministros y cualesquiera otros conceptos. Gestiones á Madrid y sus Ministerios.

Imp. LA UNION, F. Fontecha. 4. Cádiz

San Rafael

Despacho de Pescado Fresco

Valverde, 16

Higiene, Limpieza, Garantía y Precios Módicos.

Horas de venta: De 7 á 11 de la mañana y de 6 á 8 de la tarde.

Se sirven pedidos á domicilio.

Disponible

Grandes Almacenes

DE VIVERES

Coloniales y Ultramarinos

DE

EMILIO PORTAS Y C.^A

COBOS, 6.-CÁDIZ

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

FEBRERO DE 1913

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO

El día 25 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el magnífico vapor

ANTONIO LOPEZ

Directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA—COLOMBIA

el 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz. el vapor

MONTEVIDEO

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo el pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

El día 28 de Diciembre saldrá de Liverpool y el 8 de Enero de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUATEGUI

Directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 2 saldrá de Barcelona, el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Cosablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Regresando de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Peninsula indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta. También á precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten cargas en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en sus relatados servicios. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admiten carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para informes, dirigirse en Cádiz á la delegación de la Compañía Trasatlántica, Isabel la Católica, 3.

LOS RAYOS X

Periódico Independiente. Oficinas: Calle Barrié, número 23.

Director: Abelardo Díaz Chinchilla

Precios de Suscripción.—En Cádiz, un mes, 1 pta.—Fuera, trimestre 3'75

Anuncios, reclamos y remitidos, á precios convencionales

Hotel Victoria

Calle Isaac Peral, números 11 y 13

50 habitaciones.— Cuartos de baño. — Alumbrado eléctrico en todo el edificio.

Propietario: Andrés Ballester

Compañía de Vapores Correos DE AFRICA

NUEVO SERVICIO DESDE EL LUNES 6 DE AGOSTO ENTRE Cádiz, Tánger, Algeciras, Gibraltar y Ceuta

Por los magníficos vapores de gran marcha y de lujo de la expresada Compañía.

SALIDA DE CADIZ para TANGER y ALGECIRAS los lunes, martes, miércoles, jueves viernes y sábado de cada semana, á las 7 de la mañana.

SALIDA DE CADIZ para GIBRALTAR con escala en Tánger y Algeciras los lunes, miércoles y viernes á las 7 de la mañana.

SALIDAS DE CADIZ para CEUTA con escala en Tánger y Algeciras, los jueves á las 7 de la mañana.

El vaporcito auxiliar para conducir el pasaje á bordo, saldrá del muelle de la Capitania, á las 6 y 30 de la mañana.

Precios del pasaje:

De Cádiz á	1. ^a	2. ^a	3. ^a	pesetas.
Gibraltar	30	23	10	»
Algeciras	20	23	10	»
Ceuta	30	24	10	»
Tánger	27	21	10	»

Los billetes de pasajes, han de adquirirse precisamente en la oficina de la casa con signataria, el día antes de la salida del vapor y la noche antes de 8 y 30 á 10.

También se admite carga para dichos puertos con arreglo al mismo itinerario. NOTA.—Hay un servicio rápido entre Algeciras, Tánger y Cádiz para el enlace con el tren expreso de Madrid, todos los domingos, saliendo á las 5 de la mañana de Algeciras y á las 8 y 30 de Tánger.

Para más informes, Consignatario en Cádiz, Santo Cristo, numero 2.

HEREDEROS DE ANTONIO MILLAN

DOCTOR D. CAYETANO DEL TORO

Consultas médico-quirúrgicas. Todos los días de 12 á 2 de la tarde.—Gratis para los pobres los Martes, Jueves y sábados.

Calle de San Miguel, número 16.—Cádiz

ACADEMIA PREPARATORIA

Policía, Contadores Provinciales y Municipales (Oposiciones convocadas) y Procuradores por un funcionario judicial Colegio de San Agustín.-Plaza San Agustín, núm. 1

Imprenta "LA UNION"

PLAZA DE FERNANDEZ FONTECHA, NÚMERO 4.